
vyznejte ve
streamovacích službách

DVD i Blu-ray disky jsou minulosti - dnes vládne videostreaming.
Která ze streamovacích služeb ale nabídne nejlepšíobsah?

HEIKO BAUER, RADEK KUBEŠ

Kdyžjste se někdy před dvaceti lety chtěli večer podí-
vat na film podle vlastního výběru, nezbývalo než jít
do kina nebo navštívit videopůjčovnu. Museli jste ale

počítat s rizikem, že si třeba žádný film nevyberete, nebo že
ten, který byste rádi viděli, bude mít zrovna půjčený někdo
jiný. v dnešní době všudypřítomného internetu a streamova-
cích služeb je ale situace kolem domácí filmové (a seriálové)
zábavy podstatně jednodušší. Navíc vedle zavedených hráčů
stále přibývají nové streamovací služby s bohatou nabídkou
filmů a seriálů - často dokonce z vlastní produkce. Obrovské
peníze do tvorby vlastního obsahu investují zejména Net-
flix, Amazon, HBO a nově také Apple a s vlastní streamovací
službou pak přišeli Disney. Pro zákazníky je větší nabídka
samozřejmě výhodou, ale může s sebou přinést i problém
s výběrem, kterou službu si předplatit.

Komplikované podmínky
Provozovat videostreamovací službu není vůbec tak snadné,
jak by se mohlo na první pohled zdát. Když pomineme tech-
nickou stránku věci, tedy především schopnost poskytovat
obsah na vyžádání milionům zákazníků, současně připoje-
ným z různých míst po celém světě, máme zde ještě džun-
gli smluv a licenčních podmínek s držiteli autorských práv
k obsahu, typicky filmovými studii. Právě konkrétní a velmi
se lišící podmínky šíření obsahu po internetu jsou důvodem,
proč například Netflixv různých zemích nabízí odlišný obsah

své on-line videoknihovny. Aby se s licencemi k obsahu ne-
musely streamingové společnosti zaobírat a samozřejmě aby
ke svým službám přilákaly nové předplatitele, pustily se fir-
my jako Netflix či Amazon do tvorby vlastního obsahu. Pro
uživatele to ale výběr služby k předplacení dále komplikuje,
protože vlastní obsah si provozovatelé streamingu pochopi-
telně exkluzivně drží na své platformě. Pro sledování oblí-
bených seriálů z produkce Netflixu,Amazonu a třeba Applu
byste si tedy museli předplácet hned tři streamovací služby.

Zdánlivě jednodušší je situace s internetovými videopůj-
čovnami, ve kterých si můžete zaplatit půjčovné za konkrét-
ní jednotlivé tituly. Háček není ani tak v odlišném obsahu
filmových knihoven těchto on-line služeb, ale v rozdílných
cenách, které za krátkodobé zapůjčení vybraného titulu za-
platíte. Naštěstí na to nejsme sami a kromě streamovacích
platforem najdeme na internetu také šikovné služby, které
nám pomohou s výběrem poskytovatele streamingu nebo vi-
deopůjčovny podle toho, jaké filmové a seriálové tituly nás
zajímají. Hodí se také jejich tipy na nové nebo mezi dalšími
uživateli oblíbené filmy a seriály.
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Hned 47 různých (na českém internetu ne vždy dostupných)
streamovacích služeb můžete prohledávat na serveru Just-
Watch (justwatch.com). Aniž byste si zde museli vytvářet
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uživatelský účet, což lze ale jinak provést zcela zdarma, mů-
žete pro vyhledávání filmů a seriálů používat řadu různých
detailních kritérií a filtrů a následně si vytvářet seznamy
titulů, které byste rádi postupně viděli. Registrovaní uživa-
telé portálu JustWatch si pak mohou synchronizovat svoje
seznamy filmů a seriálů v různých zařízeních a také se zba-
ví reklamních bannerů. výsledky vyhledávání v knihovnách
streamovacích služeb jsou automaticky řazeny od nejnižší
ceny půjčovného nebo měsíčního předplatného. Rychle, je-
diným kliknutím myší, ale také můžete výsledky vyhledání
filtrovat podle toho, zdali je film či seriál dostupný v SD, HO,
nebo 4K rozlišení. Nechybí popis a hodnocení filmů a seriá-
lů, stejně jako přímé odkazy na vybrané tituly na stránkách
streamovacích služeb. Šikovné je, že lze službu justWatch
používat i v podobě aplikace pro smartphony a tablety s An-
droidem a lOS.

Knihovnyvíce než šesti desítek streamovacích služeb pro-
hledává služba Reelgood (reelgood.com). Většinu z nich si u nás
ale stejně nemůžete předplatit, takže se celkem hodí možnost
omezit vyhledávání jen na vybrané služby, kterou máte hned
po (nepovinném) vytvoření nového uživatelského účtu na
serveru Reelgood. U vyhledaných titulů samozřejmě nechybí
odkazy do knihoven konkrétních streamingových služeb, stej-
nějako informace o filmech a seriálech, společně s přehledem
jejich tvůrců a herců v hlavních rolích. Filmy a seriály může-
te také vybírat dle hodnocení z internetových databází, do-
poručení dalších uživatelů, žebříčků nebo přehledů novinek.

Přestože lze na portálu WatchPlayStream (watchplayst-
ream.com) vyhledávat v knihovnách jen osmi poskytovate-
lů videostreamingu, pro přehled o nabídce filmů a seriálů to
v zásadě postačuje. k dispozici jsou ilokální informace o po-
čtu dostupných titulů ve streamovacích službách, podle kte-
rých bylo v době přípravy tohoto článku možné na českém
internetu vybírat z více než 346 ódo filmů a bezmála 36 ódo
seriálů. I bez zdarma vytvořeného uživatelského účtu udrží
WatchPlayStream seznam vašich oblíbených filmových a se-
riálových titulů po dobu 30 dnů, registrovaní uživatelé si pak
mohou své seznamy synchronizovat mezi různými zařízení-
mi stejně jako je sdílet s ostatními.

Velké změny na trhu streamingu
Na příchod videostreamovacích služeb na český trh jsme si
oproti Americe a západoevropským zemím museli pár let po-
čkat, ale nyní je třeba říci, že nás Netflix a jeho konkurenti už
rozhodně nezanedbávají. Především Netflix sbírá v posled-
ních měsících samé kladné body - a to nejen díky nabídce
bezplatného 3oďenního testování této streamovací služby,
která na nás v reklamách vykukuje na celém internetu. Již
zkraje loňského podzimu spustil Netflix českou verzi svého
uživatelského rozhraní a zařadil do knihovny tituly z české
filmové a seriálové klasiky. Mnoho českých uživatelů Netfli-
xu jistě také potěší, že Netflix začal masivně dabovat nově
uváděné tituly, včetně například i seriálových hitů jako Za-
klínač či Agent, do naší mateřštiny.

Vodyinternetového streamingu rozvířil také Apple se svojí
novou službou Apple TV". Od loňského listopadu se tak na-
bídka streamingu rozrostla o novou službu, která exkluziv-
ně obsahuje filmy a seriály vytvořené či licencovaní Applem.
Předplatné ve výši 139 korun měsíčněje sice výrazně nižší než
u Netflixu (cena srovnatelné varianty je zde 319 korun), ale
Netflix nabízí řádově více obsahu. Nicméně Apple TV" má
v rukávu ještě jeden trumf- majitelé nových zařízení Apple
jej mohou po dobu jednoho roku využívat zcela zdarma.
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Zimohrad vítězi
l

nad Černobylem
Streamovaci služby si
sice vedou vlastnížeb-
říčky divácky nejobli- .
benějšich titulů, ale ' :\\
o skutečném diváckém fd
zájmu možná lépe svědči objemy stahováni filmů a seriálů
prostřednictvím torrentů. webový magazín TorrentFreak
uvádí následující žebříček popularity seriálů v roce 2019:

Pořadí 2019 Pořadí 2018 Titul

1. - Game OF Thrones
2. - Chernobyl
3. - Thé Mandalorian
4. 3. Thé Big Bang Theory
5. 4. Vikings
6. 1. Thé Walking Dead
7. 2. Thé Flash
8. - Rick and Mony
9. - Supergirl
10. 6. Arrow

Aliance, do které se zapojily
Netflix, HBO ifilmová studia,

dosáhla velkého vítězství v po-
době soudního zákazu provozu
serveru Openload s nelegálně
sdíleným obsahem. Následně
padly idalši pirátské servery

včetně českého webu TopSeriály.
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pirátský streaming
Přestože předplatné streamovacích služeb přijde jen na pár
stokorun měsíčně, stále se najde mnoho lidí, kteří si obsah
chráněný autorskými právy raději pořídí ne zcela legální ces-
tou. Jistě, samotné stahování nebo sledování streamů filmů
a seriálů u nás nelegální není, ale sdílení filmů a seriálů už
ano. Na základě žalob podaných společnostmi Netflix, HBO
a dalšími držiteli autorských práv k filmovým a seriálovým
titulům,sdruženými do Aliance pro kreativitu a zábavu (AČE),
byl na podzim loňského roku zrušen provoz serverů Veryst-
ream, Openload, Streamango či Rapidvideo. plných nelegálně
sdíleného obsahu. Tento krok se dotkl také českého portálu
Topseriály, který ze zmíněných serverů čerpal svůj obsah.
Zděšení českých uživatelů webu Topseriály, kteří v mno-
ha případech, alespoň podle komentářů v sociálních sítích,
zjistili, že by se mělo za filmy a seriály platit, bylo obrovské.

Podle AČE měly pirátské službyvětší návštěvnost než ně-
které legálnístreamovacíslužbyjako hbo go, a proto se ali-
ance obrátila na soudy v zemích, kde byly pirátské servery
fýzicky umístěny. Klíčový byl rozsudek německého soudu,
který rozhodl o nezákonnosti podnikání provozovatele por-
tálu Openload a kromě ukončení provozu služeb mu nařídil
izaplacení odškodného. Dalšívýše zmíněné služby s nelegál-
ní nabídkou filmů a seriálů skončily nedlouho po odpojení
serveru Openload. Jistě si ale nemusíme dělat iluze, že tímto
je válka mezi držiteli autorských práv a piráty dobojována.
Jejen otázkou času, kdy se, z bezpečí zemí, kde se na zákony
zase tolik nedbá, vynoří nové pirátské servery.

Pozor na podvržené služby
Na popularitě videostreamingu z internetových knihoven se
kromě pirátských webů s filmy a seriály zdarma pokoušejí
stále častěji přiživit také čistokrevní podvodníci. Ti se snaží
nachytat důvěřivé uživatele na zaplacení předplatného dů-
věryhodně se tvářící streamovací služby - které je na první
pohled nižší než u služeb jako Netflix či Amazon Prime Vi-
deo. Například v sousedním Německu bylo odhaleno již přes
200 navzájem velmi podobných webových stránek falešných
streamovacích služeb, jejichž názvy obsahovaly slova jako
mfliX", ,,play" nebo ,,stream".

Když se někdo k takovým službám zaregistruje, nejen že
nezíská přístup ke slibovaným filmům a seriálům, ale ještě je
mu vystaven tučný účet ve stovkách eur za roční předplatné.
Zaplaceníje pak vymáháno všemi možnými cestami, včetně
e-mailů s upomínkami, telefonicky, nebo dokonce pohrůžka-
mi žalobou. Pro zvýšení důvěryhodnosti přitom tito podvod-
níci často zneužívají i názvy známých firem či advokátních
kanceláří. Možná je jen otázkou času, kdy někdo něco podob-
ného zkusí i na českém internetu.

Když jedna služba nestačí
Díky portálům uvedeným v tomto článku získáte dobrou
představu o tom, jaké filmové a seriálové tituly jednotlivé
streamovací služby nabízí a na kolik vás přijde jejich měsíční
předplatné. Nicméně, pokud chcete současně sledovat exklu-
zivní tituly z produkce Netflixu,Amazonu, HBO nebo třeba
Applu, nevyhnete se nutnosti předplatit si více než jednu
streamovací službu, abyste získali přístup k veškerému po-
žadovanému obsahu. O nějakém zastřešení pod jednu služ-
bu s jedním předplatným nemůže být v tomto případě řeči,
protože právě exkluzivní tituly patří k základním zbraním
poskytovatelů streamingu v konkurenčním boji.
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